



КОСОГОРЕЦ



ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

С Днём металлурга, друзья!

Дорогие заводчане!

**Поздравляю вас с лучшим в мире праздником –
Днём металлурга!**

Наша профессия – точная и ответственная, требующая ежедневного напряжения всех душевных и физических сил. Люди нашего завода – особенные, – сильные, умные и добрые, умеющие не только плавить чугун и делать сложные ремонты, но и готовые помогать друг другу в самых сложных ситуациях, когда от принятого решения зависит репутация нашего предприятия, а, значит, и его перспективы.

У нас эти перспективы есть. Потому что наши заводчане – лучшие. Потому что задачи, стоящие перед нами – сверхсложные, и мы их решаем. Так есть и так будет.

Поздравляю!

Генеральный директор ПАО «КМЗ» Сергей Киреев



Борис Ручёв

ВЕЧНЫЙ ПЛАМЕНЬ

Индустрия — вечный мой город,
я сам — твой строитель и брат,
твоим деревенским Егором
был словно б столетье назад.

Я сам, будто в давнее время,
намучившись, как ученик,
премудрость металлотворенья
твоим подмастерьем постиг.

Мы оба историей стали,
хотя и не равен наш век:
ты — мир из бетона и стали,
я — мастер твой, но человек.

По праву всего поколенья,
что было твоим целиком,
я стал твоим слухом, и зренiem,
и верным твоим языком.

Мы, люди, не смертны у горнов,
ни старость, ни немочь — не в счёт,
в тот час, когда змеем покорным
стихия металла течёт.

Здесь всяк по душевному праву
к железному долгу привык...
И вечного пламени плавок
нельзя погасить ни на миг.

Уважаемые работники и ветераны металлургической отрасли! Примите искренние поздравления с Днём металлурга!



Объединяя тысячи людей, причастных к славной и почётной профессии, этот праздник по праву можно назвать гордостью наших земляков за высокие достижения тульских металлургов, их тонкое знание секретов металла и сложных технологий производства.

Благодаря грамотным компетентным руководителям, высококвалифицированным специалистам и инженерам, ветеранам, сохраняется бесценный опыт



многих поколений металлургического братства земли тульской, динамично развивается отрасль.

Выражаем благодарность работникам горячего металла за большой вклад в поддержание и укрепление индустриального потенциала города-героя Тулы и Тульской области. Искренне желаем всем представителям этой нелегкой профессии успехов в работе, осуществления жизненных планов и уверенности в завтрашнем дне. Счастья, благополучия и крепкого здоровья вам и вашим близким!

Глава муниципального образования город Тула Юрий Ципури

Глава администрации города Тулы Евгений Авилов

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ НАГРАЖДЕННЫХ В 2016 ГОДУ!



Награждены почётной грамотой министерства промышленности и торговли РФ:

Валентина Богачёва
заместитель главного бухгалтера,

Сергей Заушкин
котельщик РМЦ,

Нариман Салихов
начальник РСУ,

Олег Чекмазов
мастер участка разливочных машин доменного цеха

Уважаемые металлурги! Дорогие заводчане!

Профсоюзный комитет ПАО «Косогорский металлургический завод» сердечно поздравляет вас с Днём металлурга!

Наши металлурги – специалисты высокой квалификации, настоящие профессионалы, знающие и любящие своё дело, сильные и волевые люди, чьё трудолюбие, мастерство, ответственность и преданность любимому делу заслуживают глубокого уважения.

В непростое время для нашего предприятия встречаем все мы профессиональный праздник. Но уверены, несмотря на все трудности – завод будет работать, а значит, у нас всех есть будущее!

С праздником, дорогие друзья! Хорошего вам всем настроения, крепкого здоровья и успехов во всех делах!

Профком ПАО «КМЗ»



Награждены почётной грамотой правительства Тульской области

АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ
машинист разливочных машин доменного цеха,

СЕРГЕЙ ПОДЧУФАРОВ
начальник производственного участка погрузочно-разгрузочных работ ЖДЦ,

СЕРГЕЙ САФОНОВ
мастер по ремонту станционного оборудования связи службы связи управления автоматизации и механизации,

АЛЕКСАНДР СИРОТИН
водитель погрузчика автотранспортного цеха,

ВИКТОР ЧАВКИН
электрогазосварщик доменного цеха,

ЭЛЬВИРА ЯСАКОВА
главный бухгалтер – финансовый директор.

Награждены благодарственным письмом губернатора Тульской области

НИКОЛАЙ ГВАСЬКОВ
машинист котлов электростанции ТЭЦ-ПВС;

НИКОЛАЙ ГОРБУНОВ
начальник электротехнической лаборатории электротехнического цеха,

ВАЛЕРИЙ ЖУРИН
начальник смены газового цеха,
ВИКТОР ЛЕОНОВ
модельщик по деревянным моделям литейного цеха,

СЕРГЕЙ МОРОЗОВ,
мастер цеха водоснабжения и канализации.

ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ ЗАВОДА НАГРАЖДЕНЫ 25 ЧЕЛОВЕК

ФНПР

Тульская федерація профсоюзов

ПОЧЁТНАЯ ГРАМОТА

ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ В ПРОФСОЮЗЕ, УСПЕХИ В ТРУДЕ
І В СВЯЗІ С ДНЁМ МЕТАЛЛУРГА НАГРАЖДЕНЫ:

ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ПРОФСОЮЗА РОССІЇ

НИНА БОЖКО
аппаратчик химводоочистки ТЭЦ-ПВС,

ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ ТУЛЬСКОЙ ФЕДЕРАЦІИ ПРОФСОЮЗОВ

ВАДИМ ФОМИН
заместитель начальника литейного цеха,

ОЛЬГА ЖДАНОВА,
ведущий бухгалтер группы по расчётом зарплаты
расчётного отдела,

СЕРГЕЙ СЕЛЕЗНЁВ
газоспасатель газоспасательной станции,

РОМАН МУХАМАТХАНОВ,
копровщик по разделке лома и отходов металла цеха ПВМ,

АЛЕКСЕЙ БОЕВ
огнеупорщик чугуновозных ковшей доменного цеха,

АЛЕКСАНДР ЕПИХИН
машинист крана металлургического производства
доменного цеха,

ЮРИЙ ПОПОВ
выгрузчик на отвалах доменного цеха

ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНІЗАЦІІ
ПАО «КМЗ» НАГРАЖДЕНЫ 15 человек

Вторая песня о первом горновом

«Сергей Макаров, горновой доменной печи №1, совсем не похож на киношных здоровяков-горновых, некогда заполнивших наш экран.

Если вместо робы из шинельного сукна на него надеть смокинг с бабочкой, то он будет похож скорее на хирурга, чем на металлурга.

Худощавое лицо, фигура легкоатлета, тонкие пальцы. Удивительно живые глаза доброжелательно смотрят на собеседника. В словах, в жестах сквозит сдержанность и скромность.

Но эта скромность и кажущаяся хрупкость не мешают ему ежедневно нести тяжёлую ношу труда горнового: давать металлу путёвку в жизнь.

Сергей не скрывает: бывает очень трудно. Но ведь кто-то должен варить металл. Романтиков сегодня поубавилось. Некоторые, простояв у печи какое-то время, уходят.

Остаются такие жилистые и верные своему делу, как Макаров.

Преданности профессии, преодолению трудностей когда-то, много лет назад, учил Сергея замечательный металлург Юрий Алексеевич Лысенко. Макаров оказался достойным учеником, выросшим в большого мастера. Такими, как он, гордится Косогорский металлургический завод».

Такую заметку автор этих строк написал одиннадцать с половиной лет тому назад – в январе 2005 года. Она была опубликована в газете «Косогорец» и называлась «Песня о горновом».



И вот – новая встреча. И захотелось побольше рассказать об этом человеке, который тогда произвёл на меня сильное впечатление.

Макаров Сергей Васильевич родился в 1960 году в самом отдалённом уголке Тульской области – в Арсеньевском районе. В деревне Кудеяровка было 50 дворов, в каждом доме – по трое-четверо детей. В семье Макаровых тоже было трое – кроме Сергея, старшие брат и сестра. Но условия жизни в селе в 60-70 годы прошлого века заставляли молодёжь покидать насиженные места и искать счастья на стороне. Брат уехал в Москву, сестра – в Тулу.

Когда пришло время Сергею выбирать свой путь, он уехал недалеко – в Скуратово, где поступил в профтехучилище №29. Осваивал профессию подземного электрослесаря, готовился стать шахтёром, не подо-

зревая тогда, что в скором времени все угольные шахты в Подмосковном бассейне будут закрыты.

Как и все ребята, в положенное время был призван в ряды Советской Армии. Направили в Группу советских войск в Германию. Был механиком-водителем ракетной установки «Куб», состоявшей в то время на вооружении войск ПВО.

После демобилизации в 1980 году поступил на Тульский оружейный завод, в новый, 29-й цех, выпускавший оборонную продукцию. Освоил аргоновую сварку – деликатную профессию, отличающуюся большой точностью и чистотой.

В середине 80-х началась перестройка, а вслед за ней и конверсия. Золотые руки оружейников, в том числе и аргонщиков, оказались никому не нужны.

Пришлось искать новую работу, и Сергей нашёл её на Косогорском металлургическом заводе. Было это в 1988 году. Сергею исполнилось 28 лет.

Новая работа была тоже связана с металлом, только в гораздо больших, чем на оружейном, масштабах. Он стал горновым.

Начальник доменного цеха встретил приветливо. Ему понравился высокий, симпатичный парень. «Деревенский, значит – трудолюбивый», – сделал он вывод для себя и направил Сергея в бригаду первого горнового Юрия Алексеевича Лысенко, который обучал Макарова всем премудростям огненной профессии и с которым до сих пор Сергей поддерживает дружеские отношения.

Да и не он один тогда ступил на стезю доменщика. Многие желали стать металлургами, да не многие прошли испытания огнём, жарой и, мягко говоря, не совсем благоприятной атмосферой.

После обучения стал работать на разных печах, случалось, подменял первого горнового. Набирался опыта и сам понемногу обучал других.

Первое время целый год жил у друга на Косой Горе. После тяжёлой работы отдохновение находил в чтении книг. Целые вечера пропадал в профкомовской библиотеке на ул. Пушкина.

Иногда отвлекался от чтения и направлял свой взор в ту сторону, где, окружённая стопками книг, сидела миниатюрная, миловидная, приветливая библиотекарь Светлана. Вот так любовь к книге навсегда соединила сердца улыбчивого металлурга и романтичной косогорянки.

Сейчас Сергей Васильевич и Светлана Павловна уже дедушка с бабушкой.

У них двое сыновей. Старший,



Дмитрий, пошёл по стопам отца.

Окончив автомеханический колледж транспортного строительства, также устроился на Косогорский металлургический завод.

Он работает вторым горновым в бригаде Сергея Васильевича.. Но не сразу Дмитрий поступил под отцовско начало. Сперва два года отработал на «яме», на разборке ферромарганца, на второй доменной печи. Это самая трудоёмкая и тяжелая доменная работа. И только после такой закалки Сергей Васильевич посчитал возможным взять Дмитрия в свою бригаду.

Сергей Васильевич характеризует сына так:

- Могу сказать не перехваливая: работяга, молодец. Привилегия у него в отцовской бригаде одна – пахать как все, даже больше.

Пусть теперь кто-то упрекнёт их в семейственности.

Поскольку первая печь сейчас остановлена, Дмитрий работает на третьей.

От отца перенял страсть к чтению. Светлана Павловна, которая сейчас работает в библиотеке 65-й школы, рассказывает, что Дима ещё школьником приходил в библиотеку и запоминал читал все поступающие новинки.

Членов бригады, которой руководит Сергей Васильевич Макаров, связывают не только семейные узы, но и большая интернациональная дружба. Помимо русских отца и сына Макаровых, в ней работает узбек Оловиддин Хидиров (в бригаде с 2008 года, Сергей работал с ним ещё на «старой» первой доменной печи, для краткости друзья зовут его привычным сказочным именем Аладдин), и трое украинцев: Денис Парамонов, Владимир Заболотный и Виталий Бежук.

- Это 26-30-летние молодые люди, до работы жадные, несмотря на то, что лёгкой работу не назовёшь. Как говорится, без комплексов, стараются, учатся, пытаются лучше освоить профессию, – так С.В.Макаров искренне, без рисовки отзываются о них в восторженных тонах. – С такими работягами трудиться приятно, труд кажется легче.

На вопрос: - А как вы ими командуете? – Сергей Васильевич ответил:

- Я ими не командую. Я подсказываю и советую. Да и как ими коман-

довать, когда они понимают тебя с полуслова. Молодцы. Работают по мужски. Они стремятся работать, потому им и помогать приятно. С украинцами я работаю уже год. До этого были другие: приходили – уходили, а эти выдержали, хотя выдержать не просто, остались, и я бы их сейчас не поменял ни на кого.

- А между выпусками чугуна чем вы занимаетесь?

- Подготовкой к следующему выпуску. Горновой, проводя операцию выпуска и подготовившись к следующему, имеет полное право отдохнуть. Работа горнового – это работа в агрессивной среде, и в этой среде нельзя постоянно находиться на ногах.

- Какое чувство вы испытываете во время выпусков?

- Хорошее чувство бывает, когда печь и все механизмы нормально работают, когда у всех хорошее настроение.

А когда возникают какие-то заморочки: там может забуриться, там прорвало – вот это самое неприятное, что может отнять много сил и времени.

А когда всё работает – и душа поёт, и сам готов петь.

- Мне кажется, вы с радостью на работу идёте.

- Иду на завод с нормальным ощущением того, что я пока нужен, что буду делать свою работу, которую знаю, к которой привык, и которая необходима моему заводу. Всё очень просто. У меня никогда не появлялось желания оставить свою работу, сменить её на более лёгкую.

Бывает досадно, когда работу делаешь-делаешь, а она всё не идёт и не идёт.

А потом вдруг всё завертелось, закрутилось, все выдохнули, и работа пошла.

Когда дело налаживается, всё плохое забывается, уходит на задний план.

Вот так работает бригада под руководством Сергея Макарова, первого горнового 7-го, высшего разряда. И в этой должности он уже 16 лет, а на заводе – 28.

Он знает все тонкости своей профессии, все свойства и особенности чугуна, характеры и способности своих подручных.

Сейчас Сергею Васильевичу 55 лет. Полностью выработал свой «горячий» стаж, но уходить на пенсию не собирается. Всё такие же искорки у него в глазах, такая же стать, как и одиннадцать лет назад. Полон сил, энергии и желания работать.

Увлекался лыжным спортом. Было время – каждый день выходил на лыжню.

По выходным ездит в родную деревню, Кудеяровку, где его корни, где осталось наследство родителей – деревенский дом, который Сергей старается поддерживать в надлежащем состоянии, чтобы и впредь можно было бы здесь и отпуск проводить. Ведь чистый воздух Родины – это очень целебное средство, особенно для металлурга, хотя в завод Сергей, по его словам, так врос – что уже не оторвать.

Валерий Ходулин

РАБОТА ЗАВОДА

Первая печь остановлена Вторая – на капитальном ремонте Персонал занят работой

Интервью начальника доменного цеха Рустама Илфатовича Нуриева.

- Рустам Илфатович, как известно, первая печь временно остановлена по независящим от нас причинам. Чем в это время будет заниматься персонал?

- Намечены комплекс мероприятий, которые будут проведены во время остановки:

Выгребка оставшегося материала из горна для подготовки к задувке.

Разбивка седьмого и восьмого рядов системы охлаждения. В настоящий момент холодильники повязаны по два, поэтому для снижения тепловых нагрузок в самых нагруженных зонах нужно сделать индивидуальную повязку.

Расширение горловины бункера и установка виброплит. Участок шихтаподачи в зимний период времени считается очень узким местом.

Консервация системы гидравлики.

- Что такое виброплита?

- Это плита, установленная в бункере, которая за счет воздействия на нее вибратора даёт возможность шихте ссыпаться дальше по тракту. Проводятся мероприятия по сохранности материальных ценностей. Это демонтаж оборудования, закрытие помещений.

- Есть ли какие мероприятия по БЗУ, по литейному двору?

- По БЗУ кроме консервации никаких мероприятий не намечается. По литейному двору мероприятия будут проводиться только перед пуском.

В настоящее время идёт естественный процесс охлаждения материалов, которые содержатся в горне доменной печи.

После охлаждения доменной печи мы осмотрим состояние торкрет-бетона, и произведём его восстановление.

В настоящее время работает одна третья печь, которая с 15 на 16 июня переведена с выплавки ферромарганца на выплавку литейного чугуна.

Считаем, что переход был осуществлён удачно: удалось выплавить минимальное количество переходного чугуна - около пятисот тонн. В июле осуществим переход на выплавку передельных марок чугуна.

Что касается ДП №2, то её капитальный ремонт приближается к концу.

Основные работы – это кладка лещади, кладка горна, потом начнётся кладка заплечиков и шахты. К основным работам относится и повязка системы охлаждения. Мы выполняем эту работу собственными силами.

Работа предстоит большая, но она нам по силам. В настоящий момент, когда работает одна доменная печь, это заставляет персонал быть более сконцентрированным, более внимательным: нельзя допускать ошибок.

- Рустам Илфатович, кто параллельно с вами осуществляет контроль за кладкой горна доменной печи №2?

- Помимо контроля с нашей стороны, за кладкой углеродистых блоков следят представители фирмы «Майертон».

- В связи с остановкой первой доменной печи, с капитальным ремонтом ДП №2, появилась возможность отремонтировать то, что сейчас пока не задействовано, так называемая периферия печей...

- В настоящий момент все силы сосредоточены на капремонте второй доменной печи. Все люди заняты ремонтной работой. Чем ближе окончание ремонта, тем больше напряжение. Через несколько дней многие будут заняты подготовкой к пуску, на «прокрутке» оборудования.

После пуска второй печи, займемся устранением недостатков по периферии печей. Запуск второй доменной печи запланирован на август месяца.

- А BTBN? Кауперы?

- Газовщиками и огнеупорщиками были проведены ремонтные работы на BTBN №1, просеяно 300 тонн шаровой насадки, отремонтировали штуцера. На BTBN №2 РСУ заменило горелочное устройство.

После установки ШГД и наладки системы охлаждения горелочных устройств BTBN начнутся пусконаладочные работы.

С 15 июля мы должны поставить BTBN на разогрев. После разогрева BTBN - сушка печи.

Работы по комплексу доменной печи №2, блоку BTBN и воздухонагревателей идут полным ходом в графике.

Пользуясь, слушаем, хочу поздравить всех металлургов с профессиональным праздником, желаю всем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и ровного хода!

Александр Житков,
Валерий Ходулин

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Счастливый день

В последнее время Татьяна Алексеевна Шестакова часто просыпается в хорошем настроении. Лето: ведь это прекрасно, когда всё вокруг цветёт и благоухает. Красиво и в её дворе. Двор – один из лучших в посёлке. И к этому она тоже приложила руку. Вот и сейчас она, улыбаясь и радуясь, поймала взглядом маленький лучик утреннего солнца, проникший сквозь зашторенное окно, и от этого настроение у неё стало просто замечательным.

«Хорошо, когда у людей всё ладится», – подумала она, – а жизнь наполнена делами и заботами. И ещё – когда вокруг друзья и единомышленники!». Вот и её сегодня ожидает волнительный день, радостное дело – отчётный концерт, выступление её детища – хора ветеранов «Гармония» в Доме культуры посёлка.

И вспомнилось, как всё начиналось. Было время, когда люди в хор подбирались с трудом, не было помещения для репетиций, и не было сценических костюмов. Не то, что сейчас, хору-то сегодня десять лет!

Вспомнилось ей, как совсем недавно, в день её рождения – девятнадцатого мая, сколько было разных комплиментов и поздравлений! Телефон не умолкал! Звонили друзья и знакомые, в том числе и хористы, все желали здоровья, благополучия и общественной активности. Некоторые прямо так и называли её «крёстной мамой» хора. А если подумать, то это так и есть на самом деле.

Раздался звонок. Звонила Ольга Анатольевна Попова – руководитель хора. Интересовалась её здоровьем, и нет ли у неё на сегодня каких-либо изменений в планах? Слава Богу, ни-ка-ких! Да разве она может пропустить такое замечательное событие? Не так уж много сегодня таких праздников. Хотя совет ветеранов косогорских металлургов постоянно их планирует и проводит.

Есть желание: посетить музей-усадьбу Хомякова. А почему бы и нет? В Бого родице были, в Поленово тоже. Были и у Болотова, и у Есенина, и у Тургенева, а тут ведь совсем рядом с Тулой, только вот спонсор нужен – поездку оплатить, но это уж её забота как руководителя культурно-массового сектора.

Организовывать культурно-массовый отдых ветеранов, конечно, дело не простое. Но очень оно важное. Даже такое мероприятие, как совместное посещение театра, требует затрат энергии и времени. Нужно всех обзвонить и определиться с количеством желающих, чтобы потом не было никаких сюрпризов.

А организация различных вечеров и праздников? Здесь всё тоже должно быть оговорено и распределено. А много ли было праздников у неё самой? Были, конечно, были! И прежде всего на работе, в её центральной заводской лаборатории Косогорского металлургического завода. И это, прежде всего, успехи в освоении профессии и достижение определённых высот в профессиональной деятельности.

Помнится, каким праздником был для неё день окончания политехнического института и получение диплома инженера-металлурга или, к примеру, награждение медалью «За доблестный труд, в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». И вот сегодня опять праздник, опять праздник души. Татьяна Алексеевна вновь улыбнулась. День обещал быть счастливым и радостным.

Александр Бочаров

Цеховой комитет профсоюзной организации завоудуправления тепло и сердечно поздравил с днём рождения членов профсоюза

ИРИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ ПАВЛОВУ,
уборщика производственных помещений,
родившуюся 2 июля,

ОЛЬГУ НИКОЛАЕВНУ ЖДАНОВУ,
ведущего бухгалтера
отмечающую 18 июля юбилей.

**Желаем множества удачи,
Желаем молодости вечной,
Пусть все исполняются мечты
И счастье будет бесконечным!**

ЕЛЕНУ НИКОЛАЕВНУ ЛЕОНОВУ,
специалиста финансового отдела,
родившуюся 18 июля,

ТАТЬЯНУ ИВАНОВНУ ТОЧИЛКИНУ,
приёмосдатчика груза и багажа,
родившуюся 14 июля,

ЕЛЕНУ ПАВЛОВНУ БЫНЯЕВУ,
дежурную по железнодорожной станции «Сортировочная»,
родившуюся 15 июля,
и пожелал им доброго здоровья, счастья, трудовых успехов!

**«Косогорец»
присоединился у добрым пожеланиям**

Отпечатано в АО «Типография «Труд».
302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.
Поступившие материалы не возвращаются.
Ответственность за точность фактов
несет автор.

**Учредитель:
ПАО «КМЗ»**

**Адрес редакции:
300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора, Орловское шоссе, 4.
Наш телефон: 24-39-54.
e-mail: press_centr@kmz.tula.net**

**Редактор:
Валерий Ходулин,
Компьютерная верстка:
Денис Гастев**